	Уведомление по установке коллективных (общедомовых) приборов учета 
	



	


	



	Уважаемые собственники! 

Управляющая организация ОАО «РЭП «Жаворонки»» настоящим уведомляет, что в соответствии с ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ от 23 ноября 2009 года N 261-ФЗ (далее — Закон) собственники помещений многоквартирных домов обязаны до 31 декабря 2012 года обеспечить оснащение своих домов приборами учета используемых воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию. При этом многоквартирные дома в указанный срок должны быть оснащены коллективными (общедомовыми) приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также индивидуальными и общими (для коммунальной квартиры) приборами учета используемых воды, природного газа, электрической энергии ( п. 5 ст. 13 вышеуказанного Закона).  

В соответствии с п. 12 ст.13 вышеуказанного Закона граждане - собственники помещений в многоквартирных домах, не исполнившие в установленный срок обязанностей по установке приборов учёта оплачивают равными долями в течение пяти лет с даты их установки расходы организаций на установку этих приборов учета при условии, что ими не выражено намерение оплатить такие расходы единовременно или с меньшим периодом рассрочки. В случае предоставления рассрочки расходы на установку приборов учета используемых энергетических ресурсов подлежат увеличению на сумму процентов, начисляемых в связи с предоставлением рассрочки, но не более чем в размере ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату начисления, за исключением случаев, если соответствующая компенсация осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, местного бюджета.
Собственники этих приборов учета обязаны обеспечить допуск указанных организаций к приборам учета используемых энергетических ресурсов и оплатить расходы указанных организаций на их эксплуатацию, а в случае отказа от оплаты расходов в добровольном порядке оплатить понесенные указанными организациями расходы в связи с необходимостью принудительного взыскания.
За дополнительной информацией по вопросу установки коллективных (общедомовых), а так же индивидуальных приборов учёта Вы можете обратиться в управляющую организацию МУП «Управление жилищного хозяйства»  по адресу: с.Жаворонки, ул.30 лет Октября, д.1 «Б», секция № 1, тел. 8(495) 598-03-19



  

